
2005. 10.16 서울시 9급 기출문제(한영찬교수: chanenglish.com)
이 문제는 학생들의 기억에 의한 문제로 실제와 약간 다를수도 있습니다.
[문1] 빈칸에 알맞은 단어를 넣으시오.
 Carbon dioxide is a colorless, odorless gas formed during respiration, combustion, 
or when organic matter is ___________ by decomposition.
 ① broken down  ② laid down  ③  looked down  
 ④ brought down(or glanced down) ⑤ turned down  

[문장분석] Carbon dioxide/ is /a colorless, odorless gas (which is)formed/ during respiration, combustion, or when 
organic matter/ is ___________ /by decomposition.
[단어]carbon dioxide: 이산화탄소/ colorless: 색깔이 없는, 무색의/odorless: 냄새가 없는, 향기가 없는/respiration: 호
흡. 호흡작용, 한번 숨쉼/combustion: 연소. 유기체의 산화/organic matter: 유기물질/decomposition: 분해작용. 용해. 해
체. 부패
[해석]이산화 탄소는 호흡, 연소 또는 유기물질이 분해 작용에 의해 분해되는 동안에 형성되는 무색의, 무맛의 가스이다.
[숙어]
1.break down: 화학적으로 분해 되다. 부숴버리다. 압도하다. 극복하다. 분석하다. 분류하다. 기계가 고장 나다. 질서가 무
너지다. 건강을 해치다
2.lay down: 밑에 내려놓다. 포도주 따위를 저장하다. 철도, 도로를 부설하다. 계획을 세우다. 규정을 정하다. 적어두다.
3.look down: 내려다 보다. 아래를 보다. 경멸하다
4. bring down: 짐을 내리다. 물가를 하락시키다. 자부심 따위를 꺾다. 적기를 격추하다. 정부를 넘어뜨리다. 아무를 죽이
다. 파멸시키다. 재앙을 초래하다.
5. turn down: 접다. 개다. 제안을 거절하다. 불을 작게 하다. 라디오의 소리를 작게하다. 경기들이 하락하다
[정답]1

[문제핵심]현대영어에서는 문법 보다 말하고 듣고 쓰기에 중점을 두고 있다. 특히 실용영어에서 많이 필요한 
동사+down의 의미를 묻는 문제이다.(실용어구 시리즈편: 한국고시 신문에 연재중. chanenglish.com 기출문
제자료실에도 게재)

[문2] 다음 괄호 안에 가장 알맞은 것을 골라라
 The administration plans to introduce the new formula this year at the earliest, applying it first to 
replies to opinions posted on some portal sites. The sooner the system is put into effect, the better 
South Korea is an ___________ internet powerhouse as the world's most wired country, with Web 
surfing a daily routine for many people. In proportion to the sharp increase in the number of Internet 
surfers, cyber crimes have __________ as a serious social evil with the number of cyber crime victims 
rising rapidly to 2 million in 2004 from 1.65 million in 2003 and 1.19 million 2002.
 ① undisputed - emerged ②  undisputing -emerged 
 ③ undisputed - emerging ④ undisputing - emerging 
 ⑤ undispute - emerge

[문장분석]
 The administration/ plans /to introduce the new formula /this year/ at the earliest, applying it first /to replies /to 
opinions (which are) posted/ on some portal sites. The sooner the system is put into effect, the better South 
Korea is an ___________ internet powerhouse /as the world's most wired country, with Web surfing a daily routine/ 
for many people. In proportion to the sharp increase /in the number of Internet surfers, cyber crimes/ have 
__________ /as a serious social evil /with the number of cyber crime victims /rising rapidly /to 2 million in 2004 
/from 1.65 million in 2003 /and 1.19 million 2002.
[단어]administration:행정부. 행정당국/plans to +v:..할 계획이다/formula:공식, 형식/  reply:대답하다. 응답하다/ portal 
sites:포털사이트/ The sooner, the better: 빠르면 빠를 수록 좋다/ internet powerhouse:인터넷 강국/ Web surfing:인터
넷에서 웹 탐색하기/routine: 일상적인 일. 틀에 박힌일/In proportion to:..에 비례해서/victim:희생자
[해석] 행정당국은 금년 초에 가장 처음으로 새로운 빙식을 도입을 할 계획인데, 처음으로 포털 사이트에 게시된 의견에 
응답을 해주는데 적용시키는 것이다(주제문). 이 방식이 빨리 적용되면 될 수록, 한국은 많은 사람들이 매일 매일 웹 서핑
을 하는 세계에서 가장 인터넷을 많이 사용하는 논쟁의 여지가 없는 더 좋은 인터넷 강국이 될 것이다. 인터넷 탐색자들
이 아주 많아짐에 따라서, 사이버 범죄들이 나타나, 사이버 범죄가 2002년 119만에서 2004년 165만 그리고 2004년 2백
만으로 빠르게 증가한 심각한 사회악으로 나타나고 있다

[문제핵심]1. 영작의 기본: 영어는 명사 중심으로(주어, 보어, 목적어) 기본 명사를 쓰는 형태가 있다. A(an, 
the, 소유격) + 부사+ 형용사+ 명사 + 형용사구, 절
-분사는 형용사로 동사에서 파생된 형용사가 없을 때 , 동사의 현재분사형(능동의 뜻), 과거분사형(수동의 
뜻)을 이용해 형용사로 사용한다. 글에서 많이 쓰기 때문에 확실하게 이해를 하여야 문장구조를 쉽게 파악할 
수 있다(분사의 -ed: 기적의 5, 7공식 참조)
-undispute는 타동사로 목적어가 없을 때 주로 과거분사형, undisputed: 논란의 여지가 없는, 확실한 
2. have동사는 3, 5형식 동사로, 그리고 조동사(have+pp:완료시제)로 사용된다. 위의 문장에서 have란 조동
사가 있기 때문에 과거분사형이 와야 한다.-have emerged
[정답]1



[문3] 다음 밑줄 친 단어 대신 쓸 수 있는 단어를 골라라
News about Dolly the cloned sheep was received with wonder and apprehension.
 ① excitement  ② confusion  ③ anger  
 ④ understanding  ⑤ worry

[문장구조]News /about Dolly the cloned sheep/ was received /with wonder and apprehension.
[단어]clone: 복제하다/wonder: 불가사이. 경이. 경탄. 놀람/apprehension: 걱정. 염려. 체포. 이해

[문제핵심]영어의 특징 중에 하나가 단어 하나의 뜻이 다양하는 것이다. 전문가들이 강조하고 있는 것은 글속
에서, 즉 문맥 속에서 무슨 뜻으로 쓰였는지를 파악해야 한다
[정답]5

[문4]다음 밑줄 친 중에서 어법상 틀린 것을 골라라
 Geologists ①classify rocks ②by patiently and ③painstaking noting their ④physical features and 
chemical ⑤composition.

[문장구조] Geologist/ classify rocks/ by patiently and painstaking noting /their physical features and chemical 
composition.
[단어]geologist:지질학자/classify: 분류하다/patiently: 인내심있게, 참을성있게, 꾸준히/ painstakingly:힘들게, 근면하게, 
성실하게/note: 주목하다. 주의하다. 노트필기하다/feature: 특징/composition: 구성, 조립

[문제핵심]주로 문법테스트는 기존의 학교문법위주가 아니고, 실제로 글을 쓰고 읽을 때 필요한 두 가지에 초
점을 마춘다. 첫째 평행구조 열거(등위, 상관, 원급/비교급), 둘 째 동사 및 준동사에 70%이상이 정답이 있다
(5공식참조: 홈페이지/기적의 5, 7공식/메트로 상,하/찬찬찬 영어/win-win영어)
1.classify : 3형식/능동태/복수/현재시제  
2. by:전치사는 연결사로(5공식영어의 정의 참조) 목적어 대상(명사나 동명사)이 반드시 있어야 한다. 수단의 by는 ..함으
로써  
3. patiently와 painstakingly는 등위접속사(and)로 부사 2개를 열거한 것(평행구조 열거편)
4. their physical features: 명사 중심공식 참조(소유격+형용사+명사)
5. chemical composition: 형용사+명사로 이 때의 명사는 불가산명사로 복수형이나 관사를 붙이지 않는다(가산명사와 불
가산명사 구별참조: 5,7공식교재)
[해석]지질학자들은 인내심과 성실하게 암석의 물리적 특징과 화학적 구성에 주목하면서 암석을 분류한다.
[정답]3

[문5] 다음 밑줄 친 부분에서 문법이 틀린 것은 ?
 Lisa Foster ①spends much of her day ②thinking about her own death. 
 She is ③not terminally ill.④Nor the 34-year-old woman is ⑤suffering from some morbid dementia.

[문장구조] Lisa Foster /spends /much of her day /(in) thinking about her own death. 
 She is not terminally ill. Nor/ is /the 34-year-old woman/ suffering /from some morbid dementia.

[문제핵심]1.2. spend동사의 활용: spend +o +(in) -ing: 
3.terminally ill: 부사+형용사  4. nor은 접속사(and)과 부사(neither)을 합한 단어로 ..도 역시 아니다 란 
뜻이고, 부사도치로 본다. 부사도치하면 주절의 주어+동사도 동사+주어형으로 바뀐다(5,7공식특수구문참조)
[정답]4

[문6]다음 글을 읽고 괄호 안에 가장 알맞은 넣어라
 Globalization of the economy has brought immense benefits to advanced countries, such as the UK, 
and had encouraged growth and development in many Asian and Latin American countries, though 
Africa is not yet one of its (         ).
 One of the benefits of globalization is the widespread connecting of people, sharing of information 
and ideas brought down in part by the internet. 160 million people are now connected to e-mail. 400 
million people now travel each year to another continent, admittedly at great cost to the environment - 
one passenger journey produces as much pollution as a family car in one year.
 ① beneficiaries  ② benefactors  ③ benedictions 
 ④ benefits  ⑤ beneficent

[문장구조] Globalization of the economy/ has brought immense benefits/ to advanced countries, such as the UK, 
and had encouraged growth and development/ in many Asian and Latin American countries, though Africa is not 
yet one of its beneficiaries.(주제문)
 One of the benefits of globalization/ is the widespread connecting of people, sharing of information and ideas 
(which are) brought down/ in part/ by the internet. 160 million people /are now connected /to e-mail. 400 million 
people/ now travel/ each year /to another continent, admittedly/ at great cost/ to the environment - one 
passenger journey/ produces as much pollution /as a family car /in one year.



[단어]global: 전 세계의, 전 세계적인/globalization: 전 세계화/ immense: 거대한, 막대한/ advanced countries: 선진국
들/ benefit: 장점. 혜택/U.K :United Kingdom (of Great Britain and Northern Ireland)/encourage: 장려하다. 격려하다
/one of the +복수명사: ..중에 하나 / widespread: 널리 퍼진, 보급된(=pervasive, prevalent, prevailing, ubiquitous, 
everywhere: 2004. 9급 행자부기출)/in part : 부분적으로/admittedly: 명백히, 틀림없이, 일반적으로 인정되듯이/at great 
cost: 많은 대가를 치루로, 많은 희생을 치루고/
[해석]경제의 세계화는 영국 같은 선진국에 거대한 혜택을 가져다주었고, 그리고 많은 아시아와 라틴 아메리카의 성장과 
발달을 장려해왔다, 비록 아프리카는 그런(경제의 세계화) 수혜국이 되지 못했지만. 
 세계화의 혜택중에 하나는 전 세계적으로 사람들을 연결했고, 인터넷에 의해 부분적으로 제공되는 정보와 아이디어를 서
로 공유할 수 있다는 것이다. 11억 6천만 명이 이 메일을 사용하고, 4억의 사람들이 다른 대륙을 여행하고 있다, 당연히 
환경에 큰 희생이 따르고 있다. 즉, 한 명의 여행객이 일년에 한 가족이 만들고 있는 오염만큼 많은 오염을 시키고 있다.
[정답]1

[문제핵심]같은 어원에서 나온 유사단어를 구별하는 것이다. 외국인 입장에서는 비슷하기 때문에 단어의 뜻을 
혼동하기 쉬운 단어들을 정확하게 의미를 구별하는 문제이다.
-1. beneficiaries: 수혜자들, 수익자들, 혜택자들 2. benefactors:은혜를 베푸는 사람들, 은인들, 후원자들 3. 
benedictions: 감사기도, 축복 4. benefits: 장점, 혜택들 이익. 5. beneficent: 자비심이 많은, 인정이 많은

[문7] 다음 밑줄 친 곳에 가장 알맞은 것을 고르시오.
 As a lawyer myself, I would like to say just how ___________________ I am by the current popularity of 
lawyer jokes. I think I do a good job for my clients and that I am appropriately paid for the long hours 
I put in service to their interests. But somehow being well paid for work well done is considered bad 
form.
① tired and exhausted ② pleased and impressed   
③ annoyed and insulted     ④ disappointed and relaxed   
⑤ interested and encouraged 

[문장구조] As a lawyer myself, I would like to say/ just how annoyed and insulted I am /by the current popularity 
of lawyer jokes. I think (that) I do a good job /for my clients and that I am appropriately paid /for the long hours 
(which) I put in service /to their interests. But somehow being well paid /for work well done/ is considered bad 
form.
[해석]나 자신이 변호사로서, 나는 현재의 인기 있는 변호사에 대한 농담 때문에 얼마나...한지 말하고 싶다. 내 손님들을 
위해 일도 잘하고 있고, 그리고 내 기호에 맞는 일을 하는데 드는 장시간에 대한 봉급도 받는다고 생각한다. 그러나 일이 
잘 되어지게 하는 대가로 지불되는 돈은 별로라고 생각한다.
[정답]3

[문8] 다음 밑줄 친 부분의 뜻으로 가장 알맞은 것을 골라라
 The Bank of Korea is to hike the call rate when the key economic data, including consumer spending 
and industrial output, show a visible sign of the economic upturn.
① lower a tax or price
② keep something rigid and unchanging
③ raise an amount suddenly and sharply
④ cause to disappear or go away
⑤ go for a long walk in the country

[정답] ③ hike : (임금, 물가를 ) 갑자기 올리다.
「소비지출과 산업 생산량을 포함하여 주요한 경제적 자료가 경기 상승의 가시적인 표시를 보여 줄 때 한국은행
은 콜금리를 기꺼이 올릴 것이다.」

[문9]다음 글을 읽고 물음에 답하시오. 
 The only really fast way of sending sound messages long ago was by the African drum. Such a drum 
was usually a hollow section of a tree trunk. The ends were closed, and a long slit was cut into the 
tree. The drum could be heard miles away; then another drummer would take up the beat and relay it 
to the next drum station. Primitive people used two tools for sending visual signals: smoke and fire, 
American Indians could send messages for many miles by building fire on a hilltop. They made smoke 
puffs by holding a blanket by its covers over a fire to trap the smoke and then removing it quickly. 

 The Africans and American Indians learned how (          ). 
① to carry a letter between two distant points 
② to send long-distance messages 
③ to understand each other 
④ to broadcast by voice 



⑤ to signal with fire and smoke 

[문장구조]The only really fast way/ of sending sound messages /long ago/ was /by the African drum. Such a 
drum/ was usually a hollow section /of a tree trunk. The ends/ were closed, and a long slit/ was cut into the tree. 
The drum /could be heard/ miles away; then another drummer/ would take up the beat /and relay it /to the next 
drum station. Primitive people/ used two tools/ for sending visual signals: smoke and fire, American Indians/ could 
send messages/ for many miles/ by building fire /on a hilltop. They made smoke puffs /by holding a blanket /by 
its covers /over a fire /to trap the smoke /and then removing it quickly. 
[단어]hollow :   section:    trunk:   slit:   relay:   station:  primitive:   visual:   hilltop:   puff:   blanket:   trap:   
remove:   
[해석]옛날에 음성전달을 하는 가장 빠른 방법은 아프리카 드럼이었다. 이런 드럼은 나무 줄기의 텅빈 공간이다. 끝은 막
혀져 있고, 나무 안을 베어서 긴 구멍을 만든다. 이 드럼은 여러 마일 밖에서 들린다. 그 다음에 다른 드럼 부는 사람은 
그 드럼 소리를 받아 다음 드럼장소로 전달해준다. 원시인들은 연기와 불이라는 2가지 도구로 시각적 신호를 보냈다. 미
국 인디언들은 언덕위에서 불을 피워서 여러 마일 밖에 소식을 전할 수 있었다. 그 들은 담요를 불을 피워 연기를 만들어 
그 연기를 빠르게 퍼져나가게 함으로써 전달했다.

[정답]②

[문10]다음 밑줄 친 부분에 가장 알맞은 것은?
  ..... information ___________ in part by the internet ....
 ①  brought down ②  brought about  ③  derived from
 ④  diverted to    ⑤  precluded from 

[단어]bring down: 짐을 내리다. 물가를 하락시키다. 격추하다. 넘어뜨리다. 죽이다. 재앙을 초래하다  bring 
about: 일으키다. 가져오다 결과를 야기 시키다  derived from :..에서 유래하다  diverted to: ..에서 전환된,  
 precluded from:..에서 제외된, 배제된, 방해된
[해석]인터넷에 의해서 부분적으로 나온 정보...
[정답]2

11.다음 밑줄 친 곳에 가장 알맞은 단어를 골라라
 The proposal to build a nuclear power plant was the most _______ issue ever to come up at a 
council meeting; It is astonishing, therefore, that the members' vote was unanimous. 
①popular ②controversial ③extravagant ④concise 

[문장구조]The proposal/ to build a nuclear power plant /was /the most _______ issue/ ever to come up /at a 
council meeting; It is astonishing, therefore, that the members' vote /was unanimous. 
[단어]proposal : 제안. 제의  nuclear power plant : 핵발전소   issue : 문제  come up : 제출하다. 나타나다. 수면위로 
나오다  council : 지방의회  astonishing: 놀라운  unanimous: 만장일치의(=to a man)  controversial: 논쟁의 여지가 있
는  extravagant: 낭비벽이 심한  concise: 간결한
[정답]②
[해석]핵발전소를 건설하자는 제안은 시 의회에 제출된 가장 논쟁의 여지가 있는 문제이었다. 그런고로, 회원들의 만장일
치의 찬성투표는 놀라운 일이었다.

12. Choose the word that is closet in meaning of underlined phrase. 
   Lifeboat technology has advanced by leaps and bounds. 
① slowly ② steadily ③ rapidly ④ better and better 

[단어]by leaps and bounds : 급속도로, 빠르게  advance: 진보하다. 앞으로 향해 가다
steadily: 꾸준히, 착실하게
[해석]구조선 기술이 급속도로 발달해왔다.
[정답] ③

13. 다음 중 문법이 틀린 것을 고르시오
  ① He had been ill for a weak when he was sent to the hospital. 
  ② If you had failed , then what would you be doing now? 
  ③ Physics are a very complicated drench of science. 
  ④ No Sooner had he bought a new car than he found an engine trouble. 

[문장분석]
  ① He had been ill /for a weak /when he was sent /to the hospital. 



  -영어는 시제에서 크게 단순시제와 완료시제로 구별한다. 오늘 하루만 말하면 단순시제, 오늘까지 연속되는 시제를 완
료시제라 한다. 특히 완료시제를 많이 사용하는 표현에는 since, for, by, by the time 등이 있고, 기준시제에 따라서 현
재기준하면 현재완료형, 과거기준하면 과거완료형, 미래 기준하면 미래 완료형을 사용한다.
  ② If you had failed , then what would you be doing now?
  -If가 있을 때 일반 가정법으로 , 가정법의 시제는 자체의 직설법 시제에 따라 가정법 시제를 결정한다. 직설법의 시제
가 현재면 가정법 과거형으로, 직설법 시제가 과거이면 가정법은 과거완료형으로 만든다. * 혼합가정법은 종속절의 시제
는 과거이고, 주절의 시제는 현재일 때, 각 각의 시제에 맞추어 가정법 시제도 종속절은 가정법 과거완료형, 주절의 가정
법 과거형을 사용하는 것을 말한다. 
  ③ Physics is a very complicated drench of science. 
  -학문의 이름은 주로 단수 취급 한다
  ④ No sooner had he bought a new car than he found an engine trouble. 
  -No sooner .... than은 ..하자마자 구문으로, no sooner가 앞에 있을 때는 부사도치로 동사+주어형을, 그리고 시제는 
주절의 시제가 먼저 일어나므로 대과형(had +pp), 종속절의 시제를 과거형으로 만든다. 같은 유형은 hardly 
...before(when)
[정답] ③

14.밑줄 친 부분 중에 틀린 것은? 
 Most of the idle rich ①suffers non-speakable boredom ② as the price of their freedom ③ from hard 
work. At times they may ④find relief by hunting big game in Africa, or by flying around the world. 

① suffers ② as ③ from hard work ④ find relief 

[문장구조]Most of the idle rich ①suffers non-speakable boredom ② as the price of their freedom ③ from hard 
work. At times/ they may ④find relief /by hunting big game /in Africa, or by flying /around the world. 
①동사 및 준동사: 1-5/능동, 수동/단수, 복수/시제
 -suffer동사의 주어는 most로 부분을 나타내는 말로써, 부분을 나타내는 말은 단, 복수가 다 사용된다. 고로 of뒤에 나오
는 명사가 단수명사면 단수동사로, 복수명사면 복수동사로 일치시킨다. the idle rich (people)은 복수명사로 동사도 복수
동사 suffer로 맞추어야 한다
②대명사: their은 대명사 소유격으로 앞의 명사를 반드시 확인한다. 위의 the idle rich를 받으므로 복수형 소유격
③ from은 직접적인 원인을 나타내는 전치사
④ 평행구조 열거(등위접속사 and, or , but) : by와 by를 or이란 등위접속사로 열거하고 있다
[정답]①

15.다음 글 중에 밑줄 친 부분 중 틀린 부분 골라라 
Job Opportunities ; Gb Electronic Corporation in korea is looking for challenge-oriented, highly 
experienced individuals for a job opening of a sales manager. - University graduate and at least 3 
years of marketing experience. 
- Good commander of spoken and written English . Interested applicants are invited to submit a 
resume in English with a recent photo. 
①opening ②commander ③applicants ④invited 

[문장구조]Job Opportunities ; Gb Electronic Corporation/ in korea/ is looking/ for challenge-oriented, highly 
experienced individuals /for a job opening /of a sales manager. - University graduate /and at least 3 years of 
marketing experience. 
- Good commander of spoken and written English . Interested applicants /are invited/ to submit a resume/ in 
English /with a recent photo. 
[해설]① opening은 직장의 공석. 빈자리, 구멍이란 뜻의 명사로 사용한다
②command: 언어에 대한 구사력, commander은 명령하는 사람이란 뜻으로 영어에 대한 구사력을 뜻 하므로 command
로 바꾼다.
③ applicants는 지원자란 뜻으로 복수명사, 동사도 are 복수도 맞추었다.
④ invited 동사는 3형식으로 수동태
[정답]②

16. 다음 글의 주제는? 
 It will be more difficult if you wait until just before christmas many store run out the more popular 
items, so it will be harder for you to find what you want because the store are also more crowded 
and the lines are much longer 
    ① shopping is difficult 
    ② the sores are crowded at christmas 
    ③ people are busier just before christmas 
    ④ you'd better do your christmas shopping early 

[문장구조] It will be more difficult/ if you wait /until just before christmas/ because many store run out the more 
popular items, so it will be harder /for you /to find /what you want /because the store are also more crowded 
/and the lines are much longer 



[해석]많은 가게들은 인기 있는 항목들이 다 바닥나기 때문에 당신이 크리스마스 직전까지   기다린다면 다 힘들 것이다. 
그리고 가게들이 더 복잡하고 줄은 더 길게 늘어서기 때문에, 당신이 원하는 물건을 찾기가 더 힘들 것이다.
[정답]④

17. Choose the place that the given sentence is to be inserted to in the following article. 
 For example, if the mother eats cabbage or garlic, many babies will refuse her milk. 
[Most doctor now agree that mother's milk is better for babies than artificial milk. (①) However, 
artificial milk has one advantage. It always tastes the same for the baby. (②) Mother's milk, on the 
other hand, can change flavor. (③) Certain foods may give the milk a strange taste. (④) Doctors have 
also discovered that babies may also refuse their mothers' milk after she has exercised a lot. After 
exercise, in fact, the milk may have an unpleasant, sour taste.] 

[문장분석] 
 Most doctor now agree /that mother's milk is better /for babies/ than artificial milk. (①) However, artificial milk/ 
has one advantage. It always tastes the same /for the baby. (②) Mother's milk, on the other hand, can change 
flavor. (③) Certain foods/ may give the milk a strange taste. For example, if the mother/ eats /cabbage or garlic, 
many babies/ will refuse her milk. (④) Doctors have also discovered /that babies may also refuse their mothers' 
milk /after she has exercised a lot. After exercise, in fact, the milk/ may have /an unpleasant, sour taste.
[해석]많은 의사들이 엄마의 모유가 인위적 우유보다 아기에게 더 좋다고 동의한다. 그러나 우유도 하나의 장점이 있다. 
아기에게 항상 같은 맛을 준다는 것이다. 한편 엄마의 모유는 맛이 바뀐다. 어떤 음식들이 모유에 이상한 맛을 준다. 예를 
들어, 만약 엄마가 양배추나 마늘(또는 파)를 먹으면 아기들이 모유를 거절한다. 의사들은 역시 아기들이 엄마가 너무 많
은 운동을 한 후에는 모유를 거절한다는 것을 발견했다. 운동 후에는 사실, 모유는 불쾌하고, 시큼한 맛을 준다.
[정답]④

18. Choose the appropriate sentence in the blank below. 
 When there isn't enough of something for everyone, we say that there is a shortage. When there are 
shortage, prices go up. For example, fruits and vegetables cost more in the winter. That's when 
they're in shorter supply than in the summer. When there are shortage of good and prices go up, 
businesses try to make more goods. As a result, the supply of goods gets larger. Then _______. 
Economists study price changes and try to explain predictabe future changes. They have named this 
rise and fall of price the law of supply and demand.] 

① the prices start to go up 
② the supply of goods starts to decrease 
③ the demand of goods starts to decrease 
④ the prices start to come down 

[문장구조] When there isn't enough of something/ for everyone, we say /that there is a shortage. When there are 
shortage, prices go up. For example, fruits and vegetables /cost more/ in the winter. That's /when they're in 
shorter supply /than in the summer. When there are shortage of good /and prices go up, businesses/ try to make 
more goods. As a result, the supply of goods /gets larger. Then the prices start to come down. Economists/ 
study price changes /and try to explain/ predictable future changes. They have named /this rise and fall of price/ 
the law of supply and demand.
[해석]모든 사람에게 어떤 물건이 충분하지 못하면, 우리는 부족하다는 말을 한다. 부족함이 생기면, 가격이 올라간다. 예
를 들어서, 과일과 채소들이 겨울에는 더 비싸진다. 여름 보다는 겨울이 공급이 적어지기 때문이다. 물건이 부족하여 가격
이 올라가면, 사업가들은 더 많은 물건을 만들려고 노력한다. 결과 공급이 더 많아진다. 그러면, 가격이 내려간다. 경제학
자들이 가격의 변화와 예견할 수 있는 미래의 변화를 설명하려고 노력한다. 그들은 가격이 올라갔다, 내려 갔다하는 것을 
수요와 공급의 법칙이라고 이름 붙였다.
[정답]④

19. Choose the sentence that is NOT concerned with this article.
(문장흐름상 관계없는 문장을 골라라) 
 The City Transit supervisors have received numerous complaints over the last several weeks about 
buses on several route running hot. ①Drivers are reminded that each route has several check points at 
which drivers should check the time. ②If you are unclear whether a particular item is dangerous, you 
should not handle the item but should notify the supervisor. ③If the bus is ahead of schedule, drivers 
should delay at the check point until it is the proper time to leave. ④If traffic makes it unsafe for a 
driver to delay at a particular check point, the driver should proceed at a resonable speed to the next 
stop and hold there until the bus is back on schedule.] 



[문장구조]The City Transit supervisors/ have received numerous complaints /over the last several weeks /about 
buses /on several route running hot. ①Drivers are reminded/ that each route /has several check points /at which 
drivers should check the time. ②If you are unclear /whether a particular item is dangerous, you should not handle 
the item /but should notify the supervisor. ③If the bus/ is ahead of schedule, drivers should delay /at the check 
point /until it is the proper time/ to leave. ④If traffic makes it unsafe /for a driver/ to delay /at a particular check 
point, the driver should proceed /at a resonable speed /to the next stop /and hold there /until the bus is back 
/on schedule.] 
[해석]시의 공공여객 감동은 지난 몇 주 동안 여러 버스노선에서 버스가 시간을 제대로 맞추지 못한다는 수많은 불평을 
받았다. 운전자들은 각 도로에서 체킹 지점에서 시간을 제대로 잘 맞추라고 지시받았다. (만약 어떤 물건이 위험한지 아닌
지 확실하지 않다면 그 물건을 함부로 다루지 말고, 반드시 감독에게 알리어야 한다). 만약 버스가 시간표보다 앞서 있다
면 출발할 적절한 시간이 될 때까지 체킹 지역에서 시간을 늦추어야 한다. 만약 교통이 운전자가 체킹 지점에서 연기하는 
것이 안전하지 못하면, 운전자는 다음 정류장까지 합리적인 속도로 진행하여, 버스가 시간표대로 돌아올 때까지 거기서 기
다려야 한다.
[정답]②

20. 주어진 문장들의 빈칸에 공통으로 들어갈 수 있는 것이 아닌 것은? ④

① The students were suspected _____ cheating on the exam.

② My brother reminds me _____ my father.

③ My parents don't approve ____ what he does.

④ I blamed him ____ the accident.

⑤ It is typical ____ him to keep his words to everybody.

▶be suspected of ~혐의를 받다▶remind A of B ; A에게 B를 생각나게 하다 

▶approve of ~찬성하다▶ blamed A for B ; B 때문에 A를 책망하다 

▶typical of 명사=전형적인


